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Pan František Pakandl IV. 



 

27. 4. 2017 naši školu navštívil pan František Pakandl, aby se s námi 

podělil o svůj životní příběh 

 

  Pan František Pakandl  čtvrtý se celý život věnuje autům a motorkám. Práce 

se  mu stala  koníčkem. Je známým automechanikem, závodníkem i 

sběratelem unikátních veteránů. Kam až sahají kořeny rodu Pakandlů? 

,,Pocházíme ze Střížovic u Kropáčovi Vrutice. Pradědové byli řezníci a 

děda můj byl strojník už v tý době a přestěhoval se do Byšic a 

v Byšicích si založil strojní dílnu. " 

 

Pakandlova dílna funguje v Byšicích více než 100 let s výjimkou 

přestávky  mezi lety 1957-1989. Během války pracoval tatínek jako 

strojvedoucí vlaků, převážejících zbraně a munici. 

 

P-47 Thunderbolt útočí 



,,Takže to bylo velký nebezpečí . Kolikrát i patyzáni to vyhodili , ale dali jim 

vědět, takže utekli z tý mašiny a vybuchlo to, ale pak ke konci války to byl 

zážitek, řikal děda, když viděl anglický letadlo nalítávat na mašinu- ty hloubkaři- 

jim řikali. A jednou jako letěli nad mašinu, pak se votočili a začali střílet, takže 

voni mohli utýct. A řikal, že viděl černocha poprvý v životě, jak se tam culí za tim 

kniplem, že jo. Ty zuby bílý.." 

Po válce si tatínek začal stavět závoďáka již ve své vlastní dílně, 

která byla druhou v Byšicích toho jména.

 

Tatínek František a maminka Božena  

,,A závodil prostě a jezdil tak 5.,4.,3. když vono to mělo hroznou výdrž, tak když 

někdo z favoritů vodpad, tak byl třeba i první v Hradci Králový byl první, pak i v 

Liberci byl první."  

 



Do slibně se rozvíjejícího podnikání zasáhl převrat v únoru 1948. 

 

Měl autodílnu, ale autodílna nemohla pokračovat, protože mu jí chtěli zabrat, 

ale v tý době otec dělal pro firmu pražskou Posista, která opravovala letiště, 

byla to vojenská firma, takže otec prakticky v roce 1949 s nima podepsal 

smlouvu s tou Posistou a ty ho hájili až do roku 1957. Vždycky mu to přijeli 

zavřít tu autodílnu, děda zavolal do Prahy a z Prahy přijel generál vysokej a jeli 

na Mělník a dílnu zase vodlepili. 

Aktivně přestal tatínek závodit po vážné nehodě v Mostě a nadále 

se závodění věnovali synové Karel a František, dále pak i vnuci. 

 

 

Pakandlové při závodech 



 

 

Nezůstali však jen u aut a motorek a dařilo  se jim. 

Prakticky jsme byli průkopníci tady v tom okolí a na Mělnicku s motokárama, 

jezdili jsme prvně vůbec motokáry tady. 

 

Pak jsme jezdili formule. 



Pak jsme jezdili formule. 

 

Pořád jsme byli v tom motorismu. Pak Fanda, můj syn jezdil motokros. 

 

Syn František V. 



Otec našeho pamětníka i on sám se v době komunismu věnoval ve 

svém volném čase milovaným veteránům, ale i tzv. melouchům. 

,,A byl taky popotahovanej, že jo, že fušuje, když spravil motor někomu. To jsme 

dělali  i spolu a pak nás tahali na kriminálku. " 

 

Pan František s bratrem Karlem při renovaci v Německu 

,,No jo, to se muselo dělat někomu něco za něco. To se muselo dělat, vždycky 

tak, že je to za něco, takovej směnnej obchod. Takže vždycky někdo žaloval." 

 

Kristýna: Po uvolnění poměrů v osmdesátých letech začal pan 

František soukromě podnikat jako automechanik a pole své 

působnosti ještě rozšířil. 

,,Postavil jsem si pumpu, půjčil jsem si v padesáti letech šest a tři, devět 

milionů." 



 

Čerpací stanice TPC v Byšicích 

V podnikání pokračují i jeho děti, ale náš pamětník ví, že v to v dnešní době 

nemají jednoduché. A co by vzkázal závěrem? 

Teď je to krásný. Teď se učte řeči hlavně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Z naší práce na projektu:  

 

 

 

Natáčení rozhovoru ve školní knihovně 



 

 

 

Natáčení audioreportáže v rádiu Signál Mladé Boleslavi 

 



Podklady pro zpracování: 

nahrávka rozhovoru s panem Františkem Pakandlem. 

 

Byšice 27. 4. 2017 

 

Soukromý archiv Františka Pakandla 

 

Sisák Jiří: Nejnovější dějiny středočeského městečka Byšice, diplomová práce, PF UK - 

katedra dějin a didaktiky dějepisu 2012 

 

Březina Karel: Mělník byl první, Mělník 2014 
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